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Elodeink nyomában Etiópiában
,,

Az Etiópia szó jelentése: „napégette arcúak földje”. Az utazót páratlan kulturális és nyelvi 
sokszínűség, történelmi és vallási emlékhelyek és ünnepek várják a kelet-afrikai országban.  
Magyar elődeink közül Teleki Sámuel Harar város környékén járt, illetve 1888 áprilisban 
megtalálta az egykori Stefánia-tavat (ma Csev Bahir-tó). Kittenberger Kálmán 1906-1907 táján 
az akkoriban tudományosan szinte még teljesen feltáratlan, írásaiban holdbéli tájként jellemzett 
Danakil-földön gyűjtött és kutatott. Mészáros Kálmán 1924–35 között orvosként működött az 
egykori Abesszínia területén, majd a hadsereg főorvosa, és Hailé Szelasszié császár orvosa 
lett. Dr. Sáska László Hailé Szelasszié vejének udvari orvosa volt, sokan „Abesszínia Albert 
Schweitzerének” tartják. 1934-ben egy több mint 4000 kilométeres expedíciót szervezett, 
melynek során bebarangolta az Etióp-magasföld ősrengetegeit, a dél-etiópiai nagy tavak 
vidékét is. Etiópiába Budapestről egy átszállással akár 8-10 órás utazási idővel, Bécsből akár 
közvetlen repülőjárattal is eljuthatunk. Kötelező oltás nincs! 

Legfontosabb látnivalók, érdekességek az Utazz Afrikába Utazási Iroda ajánlásával:

Addisz-Abeba az Afrikai Unió székhelye, 2 500 m tengerszint feletti magasságával Afrika 
legmagasabban fekvő fővárosa, 84 különböző nyelvet beszélő népcsoport lakhelye. Nevének 
jelentése: „új virág”. Az 1886-ban II. Menelik császár által alapított város helyét felesége, Taitu 
etióp császárné választotta ki. Főbb látnivalói: a Mercato piac, I. Hailé Szelasszié császár egykori 
palotája, a Nemzeti Múzeum, ahol  megtalálható a 3,2 millió éves Lucy maradványai. A Menelik
Mauzóleum, Hailé Szelasszié császár koronázási helye, a Szent György katedrális, és a 
Szentháromság (Szelasszié) katedrális további kihagyhatatlan helyszínek a látogató számára.
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A Tana-tó, a Kék-Nílus forrása. Ennek eredeténél, ahol duzzasztógát is van, fekszik az ország 
negyedik legnagyobb városa, Bahir Dar. A tóban 37 sziget van, 19-en kolostorok is épültek.
A régmúlt idők uralkodói és az egyház is e szigeteken rejtették el kincseiket. A leghíresebb a 
Tana Quirqos sziget, a hagyományban mint a Frigyláda őrzésének lehetséges helyszíneként 
jelenik meg. 

A Kék-Nílus vízesése Bahir Dar mellett. Az Etiópia és Szudán területén áthaladó közel 
1600 km hosszú Kék-Nílus a Nílus legfontosabb forrásága a Fehér-Nílus mellett, mellyel a 
szudáni Kartúmnál egyesül. A Kék-Nílus nevét az általa szállított hordalékról kapta, mely 
gyakran színezi feketére a vizet. A torkolatnál beszélt szudáni nyelvjárásban a fekete és a 
kék színekre ugyanazt a szót használták. A Tana-tó déli oldalán kilépő Kék-Nílus egy 400 km 
hosszú, helyenként 1500 m mély szurdokot alakított ki. Itt van a 45 m magas Kék-Nílus vízesés 
(T’is Isat – „füstölgő víz”), a környék legjelentősebb turisztikai látványossága. 

Lalibela

Addisz-Abeba

Erta Ale

Bahir Dar

Addisz-Abeba

Tana-tó

Bahir Dar

Lalibela

Omo-völgy

Danakil-mélyföld, Erta Ale

Déli Omo-völgy
Csev-Bahir-tó
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Lalibela sziklába vájt templomai (UNESCO Világörökség). Etióp keresztény zarán-
dokhely, szent város, más néven Új Jeruzsálem. 2500 m-es magasságban fekszik, lakói az 
Etióp Ortodox Egyház tagjai. Lalibela vörös bazalttufába faragott 11 monolitikus templomáról 
nevezetes. A templomokat a 12. században, Szent Lalibela császár uralkodása, a keresztény 
eszmék virágzása idején kezdték építeni, építésük 100 évig tartott. Leghíresebb ünnepe a 
Timket. 
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Omo-völgy. Az Omo folyó Etiópia déli részén, mely a lefolyástalan Turkana (Rudolf)-tóba 
torkollik, völgye az UNESCO Világörökség része. A 760 km hosszú folyó az Etióp-magasföldön 
ered, deltatorkolattal ömlik a Turkana-tóba. Nagy esése miatt gyors folyású, zuhatagos, 
keresztül folyik az állatvilágáról híres Mago és Omo Nemzeti Parkon. Alsó folyása több nomád 
nép otthona (például a tányérajkúakként is ismert murszi, ari, hamer, karo). 

Omo-völgy

Az utazásszervezés további 
részleteiről érdeklődjön a 
szerkesztőségnél.
ildikoszilasi@yahoo.com



- 91 -

Danakil-mélyföld. A Föld legszárazabb és legmelegebb vidéke, gyakran a föld „leg-
kegyetlenebb helyének” vagy a „pokol kapujának” is nevezik. Az Etiópia északkeleti részén, 
Dél-Eritreában és Dzsibutiban elterülő régió egy sivatagi medence, földrajzi szakszóval 
kriptodepresszió, ahol megközelítőleg 2 millió afar etnikumbeli lakos él. Lenyűgöző színvilága 
és a mindig fortyogó vulkánok miatt évente több száz turista keresi fel. A környéket több 
savas tó és hőforrás, valamint az élénk színek olyanná teszik, mintha valamilyen földöntúli 
környezetben lenne. A táj különlegességét az adja, hogy a magma által felmelegített 
hévforrások áttörik a több mint 1000 méter vastag tengeri üledéket, és színpompás kénes 
és sókiválásokat hoz létre a felszínen. Legmélyebb pontja 100 méterrel a tengerszint alatt 
található, a területén két aktív vulkán is működik. Az Erta Ale 1967 óta folyamatosan működik, 
a benne található lávató néha túlcsordul a kráter peremén. A hely még arról is nevezetes, 
hogy itt találták meg Lucy, a 3,2 millió éves emberelőd maradványait.

található, a területén két aktív vulkán is működik. Az Erta Ale 1967 óta folyamatosan működik, 
a benne található lávató néha túlcsordul a kráter peremén. A hely még arról is nevezetes, 

Danakil-mélyföld
Omo-völgy
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Elodeink nyomában Kenyában
,,

Sokan Kenyában lesznek örökre Afrika szerelmesei: a Nagy Hasadékvölgy drámai vulkánjai 
mintha gyerekkorunk meséiből kelnének életre: a lankákon kíváncsi majmok lesik ki lépése-
inket, a szavannák kitárult horizontjain legelésző zsiráfok és zebrák, struccok és tiszteletteljes 
elefántcsordák teszik teljessé mindazt, amit Afrikáról valaha álmodtunk. A nagy vadászok, 
kutatók és felfedezők, mint például Teleki Sámuel, Széchenyi Zsigmond, Kittenberger Kálmán 
egykori ösvényein ma egyszerre tapasztalhatjuk meg a mindentől távoli, időtlen vadont és 
a zsibongó városi életet. Nagy büszkeségünk, hogy az Afrika térképén egyetlen fellelhető 
magyar személyre utaló név, a Teleki-vulkán Teleki Sámuelnek állít emléket! Kenyába történő 
utazáshoz kötelező oltás nincs, az egyszeri belépésre jogosító vízum elektronikusan és a 
repülőtereken is beszerezhető 50 USD ellenében. 

1. nap: Irány Kenya, irány a Ngong erdő! 

Érkezés a kora hajnali órákban Nairobiba. Rövid pihenő és reggeli után indulás a Masai Mara Nemzeti 
Park felé. Utunkon rövid sétát teszünk a Ngong erdőben. Az erdőt, egy anno Nairobiban élő honfi tár-
sunk Dr. Löeffl  er Imre agysebész, természetvédő mentette meg, ugyanis a város terjeszkedése miatt 
kiirtásra ítéltetett. A mára már természetvédelmi területként számon tartott erdőben 35 emlős és több 
száz madárfaj él. 
Szállás: AA Lodge Mara / https://aalodges.com/aa-lodges/aa-mara/
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2. nap: Szafari a Masai Mara Nemzeti Parkban

Egésznapos szafari a Masai Mara Nemzeti Parkban. Az ország délnyugati részén található park egy 
hatalmas, festői szépségű afrikai szavanna-síkság, amelynek területe 1510 km2. Délről a Serengeti Nem-
zeti Park határolja Tanzániában. A Masai Mara Nemzeti Park egy egyedülálló vadvédelmi menhely, 
amely a vadon élő állatok sokféleségéről híres, és történetesen az egyik legfontosabb szafari helyszín 
Kelet-Afrikában. Nagyszámú oroszlán, gepárd, elefánt, orrszarvú, kaff erbivaly, gnú, zsiráf, zebra és 
még sok más állat található itt. Széchenyi Zsigmond több ízben is járt az akkor még vadászterületnek 
számító területen. A 100. születésnapjához kapcsolódóan háromnyelvű, sárgaréz emléktáblát emeltek 
a parkban, a Keekorok Lodge-nál. 
Szállás: AA Lodge Mara

3. nap: Kenya izgalmas fővárosa: Nairobi – másképp

Délelőtt visszautazunk Nairobiba. A városba érve megtekintünk néhány nevesebb épületet. Érintjük 
a postahivatalt és a kenyaiak egyik legfontosabb történelmi személyiségének, Jomo Kenyattának a 
mauzóleumát is. Mindkettő a magyar építész, Vámos György műve.
Szállás: Ibis Styles Westlands / https://www.ibisstylesnairobi.com/

Nairobi

Masai Mara Nemzeti Park

Turkana-tó és Teleki-vulkán

Naro Moru

Kilimandzsáró

Tsavo West Nemzeti Park

Mombasa

Lodwar
Teleki-vulkán

Mombasa

Nairobi
Masai Mara
Nemzeti Park Tsavo West

Naro Moru

Amboseli
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4. nap: Turkana tó – Eliye Springs

Repülés Lodwarba egy belföldi menetrend szerinti repülőgéppel. 
Megérkezés után megtekintjük Eliye Springs falu környezetét, ami az itt felfedezett ősember leletekről 
vált ismertté.
Szállás: Sanfi elds Lodwar Camp / http://sandfi eldslodwar.net/lodwar-camp

5. nap: Teleki-vulkán, majd visszarepülés Nairobiba

Délelőtt kirándulás a Teleki Sámuel nevét viselő 646 méter magas vulkánhoz. A felfedező 1887-ben 
fedezte fel az akkor még ismeretlen, működő tűzhányót. Ez a felfedezés abban a korban óriási 
jelentőségű volt, ugyanis Teleki működni is látta a később róla elnevezett vulkánt. Akkoriban ugyanis 
azt gondolták a földrajztudósok, hogy vulkánok csak tengerpartokon alakulhatnak ki. Ezt a teóriát 
cáfolta meg Teleki felfedezése, amit sokáig nem is hittek el neki. Többek között a 100 éves évfordulóra 
szerveződött Magyar Tudományos Afrika Expedíció bizonyította, hogy valóban működött a vulkán 
Teleki felfedezésekor. 
Repülés Lodwarból Nairobiba: 15.20h – 17.00h
Szállás: Wildebeest Eco Camp / http://www.wildebeestecocamp.com/

Maracuja
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6. nap: Nairobi Zsiráf Központ – Utazás az Egyenlítőhöz

A reggeli órákban látogatást teszünk a Zsiráf Központban, ahol tenyerünkből etethetjük az itt élő 
zsiráfokat. Ezután észak felé vesszük az irányt, egészen az Egyenlítőig!
Szállás: Jaqanaz Resort / https://jaqanazresortnaromoru.business.site/

7. nap: Túra a Kenya-hegyen 

Kenya legmagasabb, Afrika második legmagasabb hegyének, 2,6-3,1 millió éve kialudt vulkánjának 
legmagasabb csúcsai a Batian, Nelion és a Lenana. Teleki Sámuel 1887 októberében elsőként érte el 
a hóhatárt, a 4680 méteres magasságot, és ezzel elsőként bizonyította, hogy, ellentétben a korabeli 
közhiedelemmel, lehet örök hó az Egyenlítő vidékén is. Utunk reggel 8 órakor indul a szállásról autóval 
a Naro Moru ösvény felé (3000 m magasság). Onnan gyalog felfelé 3600 m-ig, majd piknik ebéd után 
folytatjuk a sétát a hegygerinc tetejéig 4000 m-re, ahonnan kilátás nyílik a fő csúcsokra, valamint a hegy 
nyugati oldalán található glaciális eredetű, ugyancsak Telekiről elnevezett völgyre. Gyors leereszkedés 
a Met Stationig, majd vissza a szállásra, vacsorára.
Szállás: Jaqanaz Resort

Oroszlánkölyök a vízparton
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8. nap: Nairobi Nemzeti Múzeum – Kígyópark

Visszautazás Nairobiba, ahol meglátogatjuk a Nairobi Nemzeti Múzeumot és az itt található 
Kígyóparkot. Az 1929-ben épült kenyai Nemzeti Múzeum Kenya történelmét, természeti sajátosságait, 
kultúráját mutatja be. A múzeum alatti Kígyó Park néhány lenyűgöző kígyófajjal rendelkezik, köztük a 
puff ogó vipera, a fekete mamba, az egyiptomi kobra, az afrikai szikla piton és a gaboni vipera. Utóbbi 
érdekessége, hogy a világon a leghosszabb, 4 cm hosszú agyarral rendelkező kígyófaj. 
Szállás: Ibis Styles Westlands

Partraszálló hajó
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9. nap: Irány a Kilimandzsáró! Utazás az Amboseli Nemzeti Parkba

Szafarira indulunk Ernest Hemingway és kortársa és csodálója, a szintén amerikai író Robert Ruark 
nyomdokain. Mindketten többek között az Amboseliből merítettek ihletet kalandos vadásztörténeteik-
hez. Hemingway az 1930-as években élt a Kenyában és Tanzániában, Ruark pedig élete álmát 
valósította meg az afrikai szafarikkal. De járt erre az 1880-as években Teleki Sámuel (elsőként érte 
el a hóhatárt), később Kittenberger Kálmán és Széchenyi Zsigmond is. Az Amboseli Nemzeti Park 
valóságos fotósparadicsom: ez a park kínálja a legszebb rálátást Afrika legmagasabb csúcsára, a 
legendás Kilimandzsáróra (5895m) az előtte elterülő szavannákon sétáló elefántokkal, zsiráfokkal.
Szállás: Kibo Lodge / https://kibosafaricamp.com/

10. nap: Szafari a Tsavo West Nemzeti Parkban

A Tsavo West Nemzeti Park a 19. században emberevő oroszlánjairól, később a parkban zajló intenzív 
orvvadászatokról híresült el. Megebédelünk a lávasziklák közül előtörő Mzima-forrásnál, amelyből 
évente 50 millió gallon kristálytiszta ivóvizet nyernek a helyiek. A park egy része aktív vulkáni terület: 
a helybéliek egykori hite szerint a földből kilövellő „tüzes düh” csakis az ördögtől származhatott.
A Jipe-tónál gazdag madárvilágot találunk: a környéken mintegy 600 színes madárfaj él. 
Szállás: Ngulia Safari Camp / https://safari-hotels.com/ngulia-safari-lodge/

11. nap: Irány az Indiai-óceán!

Reggeli után elhagyjuk a parkot, majd irány az Indiai-óceán, melynek partjait egykor évszázadokon át 
az ománi udvar uralta, őket pedig a portugálok követték. A hagyományos afrikai, a szuahéli-arab és a 
portugál kultúra izgalmas keveredésének lehetünk errefelé szemtanúi. Az Indiai-óceán fehér homokos 
partjain pálmafás strandok, pihenés, vízisportok várnak ránk. 
Szállás: Leopard Beach Resort & Spa **** superior – Félpanziós ellátás /
https://www.leopardbeachresort.com/
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12. nap: Tengerparti pihenés

Fakultatív programok.
Szállás: Leopard Beach Resort & Spa **** superior – Félpanziós ellátás

13. nap: Tengerparti pihenés

Fakultatív programok.
Szállás: Leopard Beach Resort & Spa **** superior – Félpanziós ellátás

Figyelő zebra a csordában
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Figyelő zebra a csordában

Az utazásszervezés további részleteiről érdeklődjön a szerkesztőségnél.
ildikoszilasi@yahoo.com

Elefántnőstény a borjával

14. nap: Városnézés Mombasában, látogatással a Jézus erődnél (UNESCO)

Reggel elköszönünk Diani Beachtől és meglátogatjuk Mombasát. Megtekintjük a város főbb neveze-
tességeit: a Jézus erődöt, amely az UNESCO Világörökség része. Továbbá az óvárost, a fűszerpiacot, a 
város egyik szimbólumaként elhíresült II. Erzsébet királynő koronázásának emlékére emelt diadalívet, 
és a forgalmas kikötőt. Ebéd az óvárosban a Swahili étteremben – Swahili tállal, a helyi hagyományos 
fogásokat kóstoljuk meg. Délután utolsó szuvenírvásárlási lehetőség, majd transzfer a repülőtérre. 
Hazautazás.
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A Magyarországnál tízszer nagyobb alapterületű, 60 milliós lakosságú kelet-afrikai ország 
számos elődünk, többek közt Teleki Sámuel, Széchenyi Zsigmond, Kittenberger Kálmán és 
Dr. Sáska László életében is fontos szerepet játszott. Tanzánia a vadvilág szerelmeseinek pá-
ratlan utazási célja. Sehol máshol a földön nem látható annyi gnú, zebra és antilop, mint 
itt. Családosoknak is ajánljuk a turisztikailag bejáratott, biztonságos, jó infrastruktúrával 
rendelkező ország felfedezését. Kötelező oltás nincs, az egyszeri beutazásra jogosító vízum 
50 USD. 

Elődeink nyomában Tanzániában: szafari üdüléssel Zanzibár szigetén
 – az Utazz Afrikába Utazási Irodával

1. nap: Irány Tanzánia! Városnézés Arushában

Érkezés a hajnali órákban. Rövid pihenő és reggeli után vezetett városnézés Arushában, melynek 
során meglátogatjuk a város  főbb nevezetességeit, például a Clock Towert, mely a félutat jelzi Kairó és 
Fokváros között. Még ma is itt áll a szálloda, ahol egykor Széchenyi Zsigmond lakott vadászútja során. 
Az arushai Kulturális Örökség Központban Tanzánia 120 különböző etnikumának múltja és jelene egy 
helyen ismerhető meg. Dr. Sáska László híres magyar orvos sírjának megtekintése, aki 1937-ben költö-
zött Arushába és csaknem fél évszázadot töltött itt. Végül egy helyi piac és a maszáj bazár felkeresése 
után továbbindulás a Manyara-tó környékére, ahová kétórás autózással érünk el. Utunk helyi falvakon 
és a szavannán át vezet. A szállás a Nagy Hasadékvölgy és a Manyara-tó találkozásánál található.
Szállás: Twiga Lodge / http://www.twigalodgecampsite.com/

2. nap: Találkozás maszájokkal: Mto wa Mbu

Látogatás egy maszáj faluba, biciklivel vagy szükség esetén dala dalával. Jó termőképessége miatt a 
környék egy kulturális olvasztótégely. Viszonylag kicsi területen él együtt számos népcsoport, egymás 
hagyományait tisztelve. A kisvárosban – ahol egy helyi étteremben ebédelünk – a chaggák banánsört, 
a makondék fafaragványokat készítenek. A környéken számos maszáj család él hagyományos sár-
kunyhóban, a délceg maszáj férfi ak pedig nyájaikat terelgetik. Este visszatérünk a szálláshelyre.
Szállás: Twiga Lodge

A Magyarországnál tízszer nagyobb alapterületű, 60 milliós lakosságú kelet-afrikai ország 

Elodeink nyomában Tanzániában:
szafari üdüléssel Zanzibár szigetén

,,
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3. nap: Utazás a végtelen földre: szafari a Serengeti Nemzeti Parkban

Vadles a Serengeti Nemzeti Parkban, a világ egyik legnagyobb vadrezervátumában, amely Afrika első 
nemzeti parkja is egyben. A ma már szigorúan ellenőrzött terület kedvelt vadászterület volt az 1950-
es évek előtt, ahol Kittenberger Kálmán is sokat időzött. A 15 ezer km2-es terület Tanzániában fekszik, 
a kenyai határ mentén, a Viktória-tó mellett, ahonnan mintegy 150 km-re terül szét keleti irányba.
A „Serengeti” szó a maszáj nyelvből ered, jelentése: végtelen föld. A hatalmas síkságon rengeteg gnú, 
Thomson és Grant gazella, kaff erbivaly, zsiráf, impala és elefánt él. Különösen szép az oroszlán állo-
mány, de láthatunk leopárdot és gepárdot is. A Serengeti több mint 500 madárfaj otthona is, például 
óriástúzok, strucc és kígyászkeselyű is nagy számban található a területen.
Szállás: Serengeti Heritage Luxury Camp / http://serengetiheritagecamp.com/
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Serengeti
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4. nap: Szafari és utazás a Ngorongoro Tájvédelmi Körzetbe (UNESCO Világörökség)

Reggeli, utolsó vadles a Serengeti Nemzeti Parkban, majd továbbutazás a Ngorongoro Tájvédelmi 
Körzetbe, a kráter közelébe, amely az UNESCO Világörökség része.
Szállás: Rhino Lodge / https://rhino.co.tz/

5. nap: „Big Five” vadles a Ngorongoro vulkanikus kráterben

A Ngorongoro-kráter Földünk egyik legnagyszerűbb természeti csodája. A kráter egy hatalmas 
vulkán felrobbanása és összeomlása után keletkezett körülbelül 2-3 millió évvel ezelőtt. A kaldera 610 
méter mély, átmérője mintegy 20 kilométer, területe 260 km2. Jelenleg ez Földünk legnagyobb, még 
ép peremű vulkáni üstje, mely több mint 25.000 emlősnek szolgál otthonául. Leereszkedünk a kráter 
belsejében kialakult szavannára, ahol jó esélyünk van becserkészni a híres “Big Five”-ot, azaz a leopárdot, 
az oroszlánt, az afrikai elefántot, a kaff erbivalyt és a rendkívül veszélyeztetett fekete orrszarvút.
Szállás: Twiga Lodge

6. nap: Szafari a Manyara-tó Nemzeti Parkban

A park a Manyara-tó partja és a kelet-afrikai Rift-völgy meredek fala között található. Különlegessége a 
fára mászó oroszlánok látványa, akik az esernyőfákon kényelmesen pihennek. A füves tópart a nagy-
számú bivaly- és elefántcsordáknak, fl amingóknak és vízilovaknak ad otthont. Délután visszatérünk 
Arusha környékére, ahol egy kalandos életű magyar vadász, Dr. Nagy Endre mesés birtokán szállunk 
meg. 
Szállás: Mt. Meru Game Lodge / http://www.mtmerugamelodge.co.tz/
  
7. nap: Kirándulás a Kilimandzsáró alsó szakaszán

Reggeli közben asztalunktól néhány méterre zebrák, pávák, marabuk élik békés életüket, fejünk felett 
fekete-fehér kolobusz majmok fi gyelnek. A falakon előttünk itt járt hírességek fotográfi ái sorakoznak.
A bútorok és egyéb emlékek egy immár letűnt kor csodás világát idézik. Indulás a Kilimandzsáró lábá-
nál fekvő Marangu faluba. Útközben a Meru-hegy lábánál keresztezzük az 1887–88-as Teleki Sámuel 
vezette expedíció útvonalát, valamint Moshi városát, ahol Kittenberger Kálmánt kezelték 1904-ben, 
egy oroszlántámadás után.

Maranguból indul egész napos túránk, a 2700 méteren található Mandara kunyhóig, amely a Kiliman-
dzsáró csúcsára is felvezető Marangu-ösvény mentén található. Ebéd a túraösvényen. Jó időjárás ese-
tén, innen egy rövid, intenzív emelkedő után eljuthatunk a 2760 méteren található Maundi-kráterig, 
ahonnan tiszta idő esetén lenyűgöző kilátás tárul szemünk elé. Bár nem megyünk fel 5310 méteres 
magasságig, ahová Teleki Sámuel jutott el elsőként 1887-ben, így is nagyszerű élményben lesz részünk. 
Szállás: Babylon Lodge / https://babylonlodge.com/home
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8. nap: Irány a szuahéli partvidék, éjszaka Panganiban 

Hosszú autós utazással jutunk el Teleki Sámuel szárazföldi útjának kiindulási pontjára, Panganiba, 
ahonnan 1887. február 4-én indult el expedíciójára. Útközben – ahogy Teleki Sámuelnek is egykoron – 
lehetőségünk lesz megtekinteni az egyedi ökoszisztémával bíró Usambara-hegységet.
Szállás: Pangani Cliff s Lodge / http://panganicliff s.com/
  
9. nap: Történelmi túra hajózással Panganiban

Délelőtt vezetett séta Panganiban, ahol arab, szuahéli és gyarmatosítás korabeli stílusjegyekkel büsz-
kélkedő, kissé megkopott patinájú épületeket láthatunk. A túra a város nyugati részén kezdődik.
A British Overseas Management Administration (BOMA) épületéről úgy tartják, 1810-ben építették az 
arabok, akik élő embereket temettek az oszlopokba, abban a hitben, hogy ettől erős alap képződik. 
Sétánk a rabszolgapiac, az muszlim és német sírok, ősi mecsetek, hagyományos házak megtekin-
tésével folytatódik. Megismerjük Pangani város 15. és 16. századi történelmét és kultúráját. Délután
3 órás hajókirándulás a Pangani folyón, mely a Kilimandzsáró lábánál ered. A folyó torkolatától felfelé 
haladva kókuszdió ültetvények és mangróvék mellett haladunk el, tarka halkapó madarat és kolobusz 
majmokat, kis szerencsével krokodilt, vízilovat láthatunk. 

A kirándulás szép naplementével zárul a folyó felett, és frissen szedett kókuszdió levét kortyolgatva 
élvezhetjük a romantikus látványt. 
Szállás: Pangani Cliff s Lodge

Maszáj bába
beszélget a piacon
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10. nap: Átkelés Zanzibárra

A reggeli órákban áthajózás Zanzibár szigetre. Becsekkolás tengerparti szállásunkba, melyet a híres 
magyar építész, Gaál Tibor tervezett. Délután kikapcsolódás, pihenés az Indiai-óceán partján, vagy 
fakultatív programlehetőségek.
Szállás: BlueBay Beach Resort & Spa***** / https://www.bluebayzanzibar.com/

- 105 -

Stone Town
tengerpartja

Zanzibár, Stone Town
A Szent József katedrális
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11. nap: Zanzibár szigettúra: Fűszertúra, Börtön-sziget és Stone Town

Reggel látogatás a Börtön-szigetre, mely félórás hajóúttal érhető el Stone Townból. A sziget egy 100 
éves börtönről kapta a nevét, érdekessége az itt található sok-sok aldabrai óriásteknős. A fűszertúra 
során próbára tesszük érzékszerveinket, különböző fűszerek illatával, ízével – a vaníliától kezdve a 
kókuszdió frissítő, lédús beléig. Helyi ebédünk, az itt termesztett zöldségekből, gyümölcsökből és fű-
szerekből áll össze. Délutáni városnézés Zanzibár város történelmi részében (Stone Town). A széljárta, 
szűk sikátorokat róva helyi népművészeti termékeket, régiségeket, textíliát és illatos fűszereket árusító 
boltocskákba botlunk. A túrán felkeressük a városrész történelmi látnivalóit, a város állandóan nyüzsgő 
piacát, a sikátorok mívesen faragott, veretes kapuit, két katedrálisát. Freddy Mercury szülőházát is 
megtekintjük.
Szállás: BlueBay Beach Resort & Spa*****

Kafferbivaly
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Kafferbivaly

Az utazásszervezés további részleteiről érdeklődjön a szerkesztőségnél.
ildikoszilasi@yahoo.com

12. nap: Üdülés Zanzibáron, fakultatív programlehetőségekkel 

Szállás: BlueBay Beach Resort & Spa*****
  
13. nap: Üdülés Zanzibáron, fakultatív program 

Szállás: BlueBay Beach Resort & Spa*****
  
14. nap: Búcsú Zanzibártól, hazautazás

Reptéri transzfer a hajnali órákban Zanzibár repülőterére. Hazautazás. 

Gepárdkavalkád
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Elodeink nyomában Ugandában,
a hegyi gorillák földjén

,,

A Magyarországnál két és félszer nagyobb alapterületű, 46 milliós kelet-afrikai ország kétség 
kívül nagyszerű nemzeti parkjairól, hegyi gorilla- és csimpánz populációiról híres. A magyar 
utazók számára viszont számos történelmi kapcsolódás miatt is érdeklődésre tarthat számot 
(ld.  Sass Flóra és Samuel Baker történetét és tevékenységét). Sőt, 2019. március 4-én a Magyar-
Afrika Társaság kezdeményezésére a magyar parlament elnöke, Kövér László emléktáblát 
is avatott az Afrikában csak Hajnalcsillagként nevezett felfedező nő emlékére. Kittenberger 
Kálmán három ízben, 1912–14, 1925–26, majd 1928–29 táján is járt az országban, többek 
közt a Ruwenzori-hegység körüli erdőkben vadászott a Magyar Nemzeti Múzeum számára. 
Széchenyi Zsigmond 1932–34 között több vadászexpedíciót vezetett a területre. Ugandai 
kalandjairól Elefántország című művéből tudhatunk. A Mburo-tónál található Mihingo Lodge-
nál Gaál Tibor építész és a Lodge társtulajdonosa, Suni Magyar emléktáblájára bukkanhatunk. 

Uganda 10-12 órás utazási idővel, egy átszállással elérhető Budapestről. Nemzeti parkjai 
egész évben kellemes éghajlatot biztosítanak a vad- és madárvilág megfi gyelésére, mégis, 
az utazásra legjobb időszak a január-február és június-augusztus közötti időszak. Az egyszeri 
belépésre jogosító vízum 50 USD, a sárgalázoltás kötelező, a malária megelőzésére szolgáló 
gyógyszerkészítmény szedése ajánlott. A limitált gorilla- és csimpánz-engedélyeket az utazás 
előtt minimum fél évvel tanácsos megvásárolni. 

Elődeink nyomában Ugandában, a hegyi gorillák földjén – az Utazz Afrikába Utazási 
Irodával
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1. nap: Irány Uganda! Ziwa Orrszarvú Menedék, Murchison-vízesés Nemzeti Park

Érkezés az entebbei repülőtérre a késő esti vagy hajnali órákban.
Transzfer a 2 Friends Resort Hotelbe / https://www.2friendshotel.com/

Reggeli után indulás a Murchison-vízesés Nemzeti Parkba. Útközben az 1998-ban létrehozott 
Ziwa Orrszarvú Menedéket tekintjük meg, melynek különlegessége, hogy kizárólag itt láthatunk 
szabadon orrszarvút Ugandában! A központban a mérsékelten fenyegetett déli szélesszájú 
orrszarvú 20-30 példánya 7000 védett hektáron él. A Ceratotherium Simum Simum a világ 
legnagyobb orrszarvúja, a hím 2300, a nőstény akár 1700 kg súlyt is elérhet!
Szállás: Pakuba Safari Lodge / http://www.pakubasafarilodge.com/
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2. nap: Vadles a Murchison-vízesés Nemzeti Parkban, hajókirándulás a Níluson

Délelőtt vadles Uganda legnagyobb kiterjedésű, 1952-ben alapított parkjában, ahol számos 
állat megfi gyelésére nyílik lehetőség: bivaly, zsiráf, elefánt, oroszlán, leopárd, hiéna, vörös 
tehénantilop, bozótantilop, közönséges mocsárantilop, gyűrűsfarkú víziantilop. Délután 
hajókirándulás a Níluson, a hét méter széles, 43 méter magas Murchison-vízesés aljához, 
melyet Samuel Baker és Sass Flóra Sir Roderick Murchison geológusról neveztek el. A folyón 
gyakran vízilovakat és nílusi krokodilokat látni, sőt egész elefántcsordák is feltűnhetnek a folyó 
partján.
Szállás: Pakuba Safari Lodge

3. nap: Kirándulás az Albert-tó deltavidékére, éjszaka Hoimában

Hajókirándulás a Nílus folyón az Albert-tó deltavidékére, ugyancsak Sass Flóra és Samuel 
Baker nyomában. Ez a régió a madármegfi gyelők paradicsoma, 460 különböző madárfaj 
fi gyelhető meg itt, többek között a kócsag, kárókatona, gyurgyalag, halászsas, jégmadár és a 
rendkívül ritka papucscsőrű gólya is. Továbbutazás Hoimába.
Szállás: Hoima Cultural Lodge / http://www.hoimaculturalsafarilodge.com/

Zsiráfok és a Murchison-vízesés
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4. nap: Bigodi-mocsár és a „világ teteje”, éj a Kibale Nemzeti Parkban

Reggeli után indulás az 1100-1600 méter tengerszint feletti magasságban elterülő, 766 km2

kiterjedésű Kibale Nemzeti Parkba, mely 351 fafajtájával, 70 emlős és 13 főemlős fajtájával 
méltán érdemel fi gyelmet. Többek között közönséges csimpánzoknak, vörös kolobusz-
majomnak és a ritka csuklyás cerkófnak is otthont ad. A Bigodi-mocsárnál kb. 200 madárfaj 
él, például az óriásturákó, de ha szerencsénk van, galléros mangábét is láthatunk. A „világ 
tetejeként” ismert magaslati pontról csodálatos kilátás nyílik a környékre.
Szállás: Turaco Tree Tops / https://www.turacotreetops.com/

5. nap: Csimpánzok nyomában a Kibale Nemzeti Parkban, utazás az Erzsébet 
Királynő Nemzeti Parkba 

Valaha több mint egy millió egyed élt Afrika 25 országában, ma 170-300.000 egyedre teszik 
a csimpánzok számát a déli kontinens 15 országában. A legnagyobb populáció Ugandában, 
a Kibale Nemzeti Parkban él. Korai kelést követően a túra során a fészek reggeli elhagyásától 
követhetjük a csimpánzokat, akik csapatosan, 30-200 tagot számláló közösségekben él-
nek és tevékenykednek. Délután az Erzsébet Királynő Nemzeti Parkba utazunk tovább, 
amely a Kyambura és Kigezi vadvédelmi területekkel együtt Afrika egyik legváltozatosabb 
ökoszisztémája is egyben. Utunk során megcsodáljuk a Rwenzori-hegység csúcsait is, ahol 
Széchenyi Zsigmond és Kittenberger Kálmán is járt.
Szállás: Park View Safari Lodge / https://parkviewsafarilodge.com/

6. nap: Vadles az Erzsébet Királynő Nemzeti Parkban, hajózás a Kazinga-csatornán

Kora reggeli vadles. A látogatók 200 km hosszú útvonalhálózaton fi gyelhetik meg a parkban élő 
állatokat. Gyakran látni prédára vadászó oroszlánokat, erdei disznót, gyűrűsfarkú vízi antilop 
csordákat és elefántcsordákat. Délután hajózás a vízilovaktól hemzsegő Kazinga-csatornán.
Szállás: Park View Safari Lodge
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7. nap: Vadles az Inshasa szektorban, utazás a Bwindi Nemzeti Parkba 

Utolsó vadles az Erzsébet Királynő Nemzeti parkban az Ishasa szektorban, ahol fára mászó 
oroszlánok után kutatunk. Majd a Bwindi Nemzeti Park felé vesszük az irányt, mely Délnyugat 
Ugandában, a Nyugati-Hasadékvölgy (Albertine-hasadék) szélén található és földünk hegyi 
gorilla populációinak közel felének ad otthont. 346 madár- és több mint 200 pillangófaj is él 
a környéken.
Szállás: Mahogany Springs Lodge / http://www.mahoganysprings.com/

8. nap: Az utazás csúcspontja: találkozás a hegyi gorillákkal!

Ez a nap felejthetetlen élmény lesz! Néhány méter távolságból fi gyelhetjük meg a veszélyez-
tetett hegyi gorillák egy csoportját, és ha szerencsénk van ezüsthátú hím gorillát is láthatunk! 
A kb. 880 egyedből álló faj fele Ugandában, fele Ruanda és Kongó keleti erdeiben él. Mivel a 
családok naponta változtatják táborhelyüket, akár 2-7 órát is gyalogolnunk kell, míg megtaláljuk 
őket, fegyveres vadőr kíséretében. A gorillák közelében 60 percet tartózkodhatunk és számos 
szabályt be kell tartanunk, amelyekről a túrát megelőző nap kapunk felvilágosítást.
Szállás: Mahogany Springs Lodge

Gorilla a Bwindi Nemzeti Parkban
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9. nap: Hajókázás, víziló- és elefántcsordák a Mburo-tónál

Reggeli után indulás Uganda legkisebb, csupán 370 km2 területű nemzeti parkjába. 
Útközben megálló és fotózkodás az Egyenlítőnél. Mocsarakon és trópusi esőerdős sávokon 
keresztül érjük el az Ankole-lapályt, ahonnan tovább megyünk a Mburo-tó Nemzeti Parkba. 
Délután hajókázás a tavon, ahol krokodilt, vízilovat, pelikánt, mór vízicsibét, lármás rétisast 
is láthatunk. Szállásunk a Gaál Tibor építész által tervezett Mihingo Lodge, melynek egyik 
tulajdonosa Suni Magyar. A két kiemelkedő személyről emléktáblát is elhelyeztek a Lodge 
területén.
Szállás: Mihingo Lodge / https://mihingo-lodge.com/

Kafferbivaly és víziló a Mburo-tónál
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10. nap: Impalák és zebrák nyomában a Mburo-tó nemzeti parkban, visszautazás 
Entebbébe, hazautazás

Kora reggel utolsó vadmegfi gyelés a nemzeti parkban impalák, vízibivalyok, varacskos disznók, 
topi lantszarvú antilopok és zebrák közt. Ebéd után visszaindulás Entebbe városába, transzfer 
a repülőtérre. Hazautazás a hajnali órákban. 

Orrszarvú

Az utazásszervezés további részleteiről érdeklődjön a szerkesztőségnél.
ildikoszilasi@yahoo.com
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Gorilla




